



## 应对可能到来的污染天气

# 我市严控四类污染

染,短时可达重度污染,首要污染物为PM2.5。

按照调度令,我市对工业源将严格落实错峰生产要求,全市钢铁、焦化、电厂、化工、水泥、建材、炭黑等重点涉气行业企业,实施日排放总量控制,以及颗粒物、氮氧化物、二氧化硫浓度控制。

对燃煤源,持续做好散煤清零和劣质煤收缴,组织开展清洁供暖“回头看”、“禁煤区”燃煤制品专项检查,特别是城乡接合部、城边村燃煤污染检查,坚决杜绝散煤复烧。全市域范围内加大对露天焚烧垃圾、秸秆、落叶、柴草行为的执法检查力度,发现一起,依法处置一起。

对扬尘源,未达到“六个百分百(工

地围挡100%达到设置标准、物料堆放100%苫盖、施工道路100%硬化、施工现场100%湿法作业、出入车辆100%冲洗、渣土运输实现100%密闭)的”施工工地停止户外施工作业;城改(棚改)工地、拆迁工地停止建筑物拆除作业。非“绿标”施工机械停止使用。道路清洁采取湿扫措施,11月18日至19日全天以及20日白天,禁止实施喷雾降尘、道路洒水和冲洗作业。

对移动源,渣土车辆(不含新能源车、污泥运输车)停止运输。除应急抢险和保障民生(瓜果蔬菜等农产品运输、垃圾清运)车辆外,国五标准以下(不含)中重型柴油货车停止上路。环线以内,严格管控中重型燃油、燃气货车驶入。

动源四大类污染源管控。

根据市气象、生态环境部门空气质量会商结果,预计11月18日至19日全天以及20日白天,我市气压场弱,湿度较大,扩散条件较差,污染物持续累积,预测我市空气质量为3级轻度污染到4级中度污

本报讯(记者 任晓明)11月16日晚,市改善省城环境质量领导小组办公室发布秋冬季环境空气质量保障调度令,要求加大工业源、燃煤源、扬尘源、移

## 房屋能否办证 快来这里查询

本报讯(记者 贺娟芳)自家的房屋能否办理“大红本”?现在办到哪一步了?从现在开始,只需要登录我省房屋产权颁证“清零行动”信息公开发布系统,就可以进行查询了解。同时相关部门也提醒市民,“清零行动”将于2022年底结束,如果存在未确权房屋情况,应尽早配合办理相关手续。

现在,市民只要登录山西省自然资源厅及各市规划和自然资源局官网,点击“房屋产权颁证‘清零行动’信息公开”专栏,进入山西省房屋产权颁证“清零行动”信息公开发布系统,点击所查询房屋所在地市,进入“办理进度查询”界面,选择小

区所属区(县),输入小区名称,点击“搜索”,马上就可以得到查询结果。

记者了解到,信息公开发布系统不仅可以查看“清零行动”的政策解读,还能及时了解“清零行动”的有关知识。同时,系统还设置了“互动问答”专区,可以在“留言板”写下问题,“清零行动”工作小组办公室的专业人员将会解答。此外,点击“线索征集”按钮,就能找到全省各市、县(市、区)“清零行动”工作小组办公室的联系电话。

如果系统反馈的结果显示是该房屋已经纳入“清零行动”处理历史遗留问题范围内,并已经办理完成首次登

记,就可以去办理不动产权证书;如果显示该房屋纳入“清零行动”新建房范围内,目前还没有完成首次登记,则还需要耐心等待,待相关工作完成后,再去办理不动产权证书;显示该房屋不纳入“清零行动”范围内,则会标出不纳入原因。

据了解,截至目前,我省共办理完成房屋首次登记154.8万套,其中,化解历史遗留问题房屋133.8万套,新建房问题房屋21万套,办理转移登记76.9万套。我省“清零行动”将于2022年底结束,相关“清零行动”的专属政策也将于2022年底到期。

## 教育培训领域存在非法集资陷阱

本报讯(记者 马向敏 梁丹)近年来,非法集资形式愈加多样,手段更加隐蔽,一些以教育培训为名进行集资诈骗的陷阱相继被曝光。就此,山西省处置非法集资领导小组办公室11月16日发布警示案例,并提醒市民不要落入“高额回报”陷阱。

据介绍,教育培训领域常见的非法集资手段主要有两种:一是预付费经营模式,推出课时赠送优惠,即学员需一次性预交一定的学费,或者购买课时套餐,交的钱越多,赠送的课时越多,甚至承诺到期退还本金;二是打着投资理财的旗号,推出教育培训等相关投资项目,承诺高额回报,非法吸收公众资金。

省处置非法集资领导小组办公室还发布了警示案例。何某注册成立某教育投资管理有限公司。在未经教育、金融等有关部门批准的情况下,何某让公司业务人员到广场、公园、步行街等人群聚集地宣传其“学习卡”教育投资项目,承诺投资者购买该项目后,每月可获得2%的利息,年收益24%,到期后退还全部本金。何某将吸收的公众存款存入个人账户,并自行使用。截至案发,该公司吸收资金近1.68亿元,涉及2000余名投资者。法院审理认为,何某未经有关部门批准,以投资项目为名,向社会不特定对象吸收资金,其行为违反国家金融管理法律规定,属变相吸收公众存款,扰乱金融秩序,且数额巨大,构成非法吸收公众存款罪。

在此,省处置非法集资领导小组办公室提醒,广大市民在选择教育培训机构时,一定要看清其经营资质和经营范围,对于教育培训机构的超范围经营行为,如存钱、赠课时费、到期还本金等经营模式,需要提高警惕。

## 自来水颜色发白咋回事

太原供水集团:源自气体溶解阳光折射 不影响饮用

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)居民小区维修管道后,水龙头流出来的水颜色发白,究竟是怎么回事?11月16日,尖草坪区新兰路二电厂宿舍的居民,拨打12319城管热线询问,水的颜色发白仍可以烧开饮用吗?昨天供水集团的技术工程师揭开谜底,打消了居民的顾虑。

这位居民通过12319城管热线反映,

前几天因新兰路大同路口抢修供水管道,她所住的二电厂宿舍停了水。待管道恢复供水后发现,家中水龙头流出的水颜色发白。她向邻里四处打听,也搞不清其中原因,希望城管部门尽快帮她找到答案,解开疑团。

市城管指挥中心接到市民询问后,通过城管服务平台受理立案,派单至太原供水集团二级平台,协调工作人员到该宿舍

实地调查。经供水集团技术部门工程师分析确认:从水龙头流出来的水颜色发白,是有气体溶解在水体中,在阳光折射下产生的视觉效果。此类现象往往发生在抢修管道恢复通水期,因压力暂时不稳定导致,并不影响水质和正常烧开饮用。针对居民提出如何消除水体颜色发白现象,该工程师给出建议——只需将水静置几分钟,水体自然变得清澈。

“单峰”变“双峰”

## 太原“双11”收发快递量创新高

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)11月16日市邮政管理局消息,今年11月1日至14日,全省通过太原分拨中心中转的快件达到1.13亿件,其中,太原市揽收与派送的快件达到7324万余件,并且出现两次快递高峰。太原“双11”收发快递创新高,印证了市民网购能力的提升以及快递行业的迅速发展壮大。

今年的“双11”,不少市民都有这样的感觉,尽管快递量惊人,但鲜有快递被“堵”在路上的情况,从接收揽件信息到快递签收,等待的时间与平常差不多。这是为啥?市邮政管理局的相

关负责人介绍,这主要得益于各个快递企业从增加人员、扩大库容、采用半自动分拣线等方面的积极准备。这几天,不少快递企业的分拨中心都是通宵分拣,并且加密了派送或揽收的频次。

统计显示,今年11月1日至14日,全省通过太原分拨中心中转的快件达到1.13亿件,这个数量既包括了太原市范围内揽收与派送的快递量,也包括省内其他地市的收派快递量。其中,太原市揽收与派送的快件达到7324万余件。

由于今年电商平台促销模式和节奏发生变化,促销高峰从往年的“单

峰”(11月11日)变成了今年的“双峰”(11月1日和11月11日),导致今年整个促销期快递业务量产生了一定程度的分流。由此,带来快递行业出现了两次高峰,分别是11月4日的单日收发快递368.55万余件、11月12日的单日收发快递366.42万余件。

保障快递运行的同时,市邮政管理局发布提醒:鉴于当前疫情防控形势,请广大消费者在寄收快递时要注意加强个人防护,落实戴口罩、勤洗手、“一米线”等疫情防控措施。接收来自中、高风险地区快递时,要先消杀,拆开后要洗手消毒,妥善处理快递包装物。

## 10月我省CPI小幅上涨

本报讯(记者 贺娟芳 李静)11月17日,国家统计局山西调查总队调查数据显示,10月,山西居民消费价格同比上涨1.9%,涨幅比上月扩大1.1个百分点。

具体数据为城市上涨2.0%,农村上涨1.6%;食品价格下降0.2%,非食品价格上涨2.4%;消费品价格上涨2.1%,服务价格

上涨1.6%。1月至10月,居民消费价格比去年同期上涨0.8%。分类看,10月份,居民消费八大类商品及服务项目价格同比“六升一降一平”。其中,交通通信、教育、文化娱乐价格分别上涨8.5%和3.9%,居住、生活用品及服务价格均上涨1.0%,食品烟酒和其他用品及服务价格分别上涨

0.5%和0.2%;医疗保健价格下降0.5%;衣着价格与上月持平。

省统计局分析称,目前,生猪产能总体上恢复,猪肉价格同比还在下降,将拉低CPI的涨幅。同时,从工业和服务业供给的整体情况来看,市场供应还比较充足,CPI不具备大幅上涨的基础。